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Menadžer novog kova 

Kaljenje 
menadžera  
novog kova
Poštovane đakinje i đaci, evo nas na početku nove 
školske godine. Kako to i priliči teškom kolegiju poput 
ovog, počet ćemo žustro i žestoko: psiho-testom koji će 
nježno integrirati prošlost i budućnost problematike ove 
rubrike, spojiti rečeno i promišljeno, san i javu. Spremite 
se na najgore, jer ovaj je test razvijen u supertajnim 
laboratorijama Plana B i primarna mu je misija nadasve 
subliminalna.
Piše: Srđan Roje, special appearance: Sanja Radović

Olovke na stol, ostalo pod klupu. Vrijeme rješavanja neograničeno, prepisivanje se kažnjava pogrešnom stručnom interpretacijom rezulta-
ta, što u konačnici ovaj psiho-test čini besmislenim i nekorisnim – vama, nikom drugom. Čitajte, razmišljajte, zaokružujte, pa onda pro-
mislite još jednom. Zbrajajte znakiće pored omiljenih vam odgovora, a potom se bacite na proučavanje psihološkog profila skrivenog iza 
pripadajućeg znakića s najvećim osvojenim brojem glasova – čestitamo, to ste vi.
Vrijeme sad!
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Vaš je bitan djelatnik samoinicijativno pro-
dužio godišnji odmor za par dana, ne naja-
vivši to nikome. Vi ćete:
* ignorirati taj incident		
o odbiti mu od plaće i zaprijetiti otkazom 
+ upozoriti ga da time vrijeđa kolege

Potrošit ćete brdo para bez pogovora na:
+ team building u zabavnom parku
* gala party za selebritije i paparazze
o janjetinu ispod peke s lokalnim moćnicim

Vaš je ključan zaposlenik razbjesnio vašu 
dugogodišnju histeričnu klijenticu. Pravi je 
potez:
o natjerati ga da joj se pred svima ispriča
+ osmjehnuti se, pravo je čudo što se to ne 
događa i češće
* tu epizodu pretvoriti u uredsku sprdačinu

Uredska masaža je hit i svi je djelatnici žele 
- o trošku firme. Nije li to prekrasna prilika 
za podizanje radnog elana i morala?
+ sve što podiže moral je investicija, a ne 
trošak
o još da im plaćam i džabalebarenje u radno 
vrijeme?!?
* može, ako će to obaviti tijekom pauze za 
ručak	

Kupili ste prekrasan, nenastanjen tropski 
otočić. Na njemu ćete sagraditi:
o kompleks luksuznih hotela 

+ niz bungalova za sebe i prijatelje
* raskošnu vilu za sebe i poslugu

Vaša tvornica četki za zahod bilježi pad 
prodaje zbog najezde jeftinih kineskih čisti-
lica koje svijetle u mraku, pijučući stari hit 
Mariah Carey. Vi na to:
* panično snimate skupu TV reklamu i orga-
nizirate SMS nagradnu igru kako biste barem 
na njoj zaradili
o inscenirate sanitarni skandal i šaljete uvo-
zniku tog kineskog smeća poreznu, carinsku, 
radnu i tržišnu inspekciju
+ angažirate vrhunskog dizajnera da vaše 
četke učini neodoljivima – i podignete im ci-
jenu deseterostruko

Idealan djelatnik je:
+ pametan i pomalo lijen
o glup i poslušan
* pametan i marljiv

Proveli biste mjesec dana na pustom otoku 
najradije sa:
* uspješni(ji)m biznismenom	
+ učiteljem zena
o pornozvijezdom	

Poslovna klima u Hrvatskoj procvjetala bi 
kada bi ljudi:
o imali više novca
* poštivali dogovore
+ vjerovali jedni drugima

Koliko se vremena tjedno aktivno bavite 
hobijima i drugim aktivnostima za koje ni-
ste plaćeni (održavanje bloga, sport, volon-
tiranje za udruge i političke stranke...)?
+ više od 10 sati tjedno
* od 5 do 10 sati tjedno
o manje od 5 sati tjedno

Nepoznata osoba pristojno vas zaustavi na 
ulici i na rubu plača moli da joj posudite 
košulju koju imate na sebi. Izgubili su joj 
prtljagu na aerodromu, a juri na važan sa-
stanak. 
o nema šanse, nisam ti ja Caritas
* daj mi 500 kn pologa, vratim ti ih kad mi 
vratiš košulju
+ malo ti je priča nategnuta, ali ‘ajde

Dobili ste u nasljedstvo 5 milijuna kuna! 
Što sad?
o oročim u banci, 5% kamate = svaki mjesec 
oko 20.000 kn meni u džep, penzija!
* kupim 5 stanova, iznajmim svaki za 500 
EUR = svaki mjesec oko 18.000 kn meni u 
džep, a i dalje imam sve te silne nekretni-
ne, zakon
+ skupim frendove, pokrenem onaj posao o 
kojem maštam oduvijek, pa neka mi Manitu 
pomogne... 

Kružići: Vi ste predstavnik stare škole. U 
vašoj je glavi sve jasno i transparentno: po-
sao se radi zbog para, radnici su samo za-
starjela verzija automatizirane proizvodne 
linije, lako su zamjenjivi jer, kao što znamo, 
populacija homo sapiensa stalno je rastuća 
i ne evoluira dovoljnom brzinom... Premda 
možda vaši poslovni temelji i moralna uvje-
renja ne predstavljaju zadnji krik mode na 
polju organizacije i razvoja biznisa, sama či-
njenica što još uvijek predstavljaju značajan 
mainstream čak i nakon 250 godina razvo-
ja ekonomske znanosti – dokazuje da je s 
vama sve u redu. 
Istina, imasmo u tih zadnjih parsto godi-
na nekolicinu sitnijih regionalnih i svjetskih 
ratova, čarki, revolucija ograničenog dosega, 
epidemija i klimatskih promjena koji po-
vremeno počiste ljudski balast na ovom ili 
onom kontinentu, ali bože moj... ne može 
se svima ugoditi. A ako se ugoditi može ba-
rem nekima – zašto to ne biste bili baš vi? 
Sretno vam 21. stoljeće, uz želju da se neg-
dje po njegovu putu možda ipak spotakne-
te i o koju poslovnu knjigu napisanu nakon 
Adama Smitha. I Eve. Braun.

Zvjezdice: Nije loše, nije loše. Ali nije ni 
dobro. Cijenimo trud, dakako, vidi se sa sa-
telita (pratimo vas preko Google Mapsa) da 
ste okvirno zainteresirani za ćaskanje o mo-
dernijim koncepcijama poslovanja – a to je 
za početak najvažnije. Nije sada toliko bit-
no je li vam motiv za učenje istinska želja 
za unaprjeđenjem opće poslovne kulture ili 
puko pomodarstvo – važno je da ste krenuli 
pravim putem. A budući da je svaki početak 
težak, nemojte se samokažnjavati baš svaki 
put kada vam opet i nanovo izmakne ko-
načna poanta, usprkos tome što ste gotovo 
virtuozno uspjeli zabezeknuto-nezaintere-
siranoj publici reproducirati sve činjenice, 
ideje, datume, imena, citate i koncepte koje 
ste naštrebali iz kakve razvikane poslovne 
knjige novije generacije. 
Ali evo, da ne kažete kako smo nekonstruk-
tivni, razmislite o ovih par možebitno šo-
kantnih letećih misli: vaši ljudi (djelatnici), 
ako imalo vrijede, nisu lako zamjenjivi. Vi 
ste njima na usluzi, a ne oni vama. Novac 
je sredstvo, a ne jedini cilj. Ako ste im već 
platili i organizirali uredsku masažu, kako 
nalažu moderni poslovni gurui, onda im 
za to ne otkidajte vrijeme od ručka. Bit će 
gladni, ljuti i nezadovoljni – što je upra-
vo suprotno od onoga što želite postići. 
Shvaćate?

Plusići: Čestitamo. Iskreno i od srca. Uopće 
nije važno jeste li na testu varali, prepi-
sivali, listali knjige, googlali ili radili tko-
zna-što drugog da biste nam se učmarili. 
Jednostavno – sviđa nam se kako razmi-
šljate. Iznad svega cijenite ljude, spremni 
ste žrtvovati sigurnost učmalog posla kako 
biste radili ono što doista volite, s ljudima 
koje volite i cijenite, na način koji smatrate 
ispravnim. Ne trčite za lovom, već se tru-
dite biti ona mijena koju toliko silno želite 
vidjeti u svijetu oko sebe - i zbog toga stal-
no trpite nerazumijevanje okoline. 
Znamo da to počesto djeluje sizifovski, zna-
mo da ste stotinu puta bili na rubu da odu-
stanete i pitali se vrijedi li to sve skupa to-
likog truda ili bi se ipak trebalo zaposliti u 
banci i svako jutro u osam odložiti mozak 
na policu, no otkrit ćemo vam tajnu: pro-
blem je u okolini, ne u vama. S vama je sve 
u redu. Štoviše, shvaćate svijet oko sebe to-
liko dobro da ga samim svojim postojanjem 
oplemenjujete. Ne odustajte – nije lako, ali 
ta se privilegija ne pruža svakome.
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